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MA PM 

 

 

 

 

Interrogazione del consigliere Sandro Repetto nr. 135/2019 - „Polo Bibliotecario a Bolzano“ 

 

 

In riferimento all’interrogazione di cui sopra ritengo opportuno riassumere la cronologia dei fatti: 
In seguito all’aggiudicazione della gara ed in attesa delle procedure che avrebbero portato alla conclusione 
del contratto l’aggiudicataria “Società Italiana per Condotte d’Acqua spa” ha proposto domanda di concordato 
in bianco ex art. 191, comma 6 Legge fallimentare, trovandosi in difficoltà economiche. Il Tribunale di Roma 
concedeva alla società ricorrente termine sino al 17.7.2018 per presentare un piano di risanamento aziendale.  
 
Successivamente a tale termine e in seguito alla valutazione da parte del Tribunale della documentazione 
dimessa, il Giudice avrebbe deciso se autorizzare la continuità aziendale o dichiarare il fallimento. Tuttavia, il 
17.7.2018 la società ha depositato atto di rinuncia espressa alla domanda di concordato dichiarando di aver 
presentato presso il MISE istanza di apertura della procedura di Amministrazione straordinaria delle grandi 
imprese in crisi e di esservi stata ammessa. 
Con decreto del Ministero dello sviluppo economico 6 agosto 2018 la stessa impresa è stata ammessa alla 
procedura di amministrazione straordinaria e sono stati nominati i tre Commissari.  
In settembre 2018 vi è stato il primo contatto dei tre commissari con la Provincia, comunicando 
all’Amministrazione provinciale la modifica della denominazione sociale in “Società italiana per condotte 
d’acqua SPA in amministrazione straordinaria”. 
 
In seguito a tale comunicazione si è potuto instaurare il dialogo con i commissari quali controparti effettive 
della Provincia Autonoma di Bolzano ed immediatamente l’Amministrazione ha provveduto a richiedere ai 
commissari le necessarie informazioni e garanzie per il possibile prosieguo del rapporto con l’impresa 
aggiudicataria dell’appalto integrato complesso che prevede la progettazione e la realizzazione del polo 
bibliotecario. Ad ottobre 2018 i commissari nominati dal MISE rispondevano alle richieste della Provincia 
confermando, nella ratio della procedura di Amministrazione Straordinaria volta al proseguimento della 
continuità aziendale, la volontà di procedere con la commessa.  
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1. Se e quanto riportato dalla stampa corrisponde al vero e di quale accordo si tratta? 
In data 11 febbraio si è organizzato a Bolzano un incontro con i commissari straordinari della Società Condotte, 
al quale hanno partecipato anche i progettisti incaricati dalla società, con lo scopo di fissare i termini e le 
condizioni per proseguire nell’iter che in ipotesi dovrebbe portare alla stipula del contratto. 
 
2. Se sono state fornite le garanzie bancarie necessarie? 
Le garanzie bancarie dovranno essere fornite dalla Società in occasione della stipula del contratto. 
 
3. Se è previsto un nuovo timing in quanto appare improbabile che la consegna dell’edificio agli 

utenti possa avvenire nel 2021. 
 

L’iter per la stipulazione del contratto prosegue: 
 

Attualmente i progettisti di Condotte stanno procedendo alla valutazione dei pareri rilasciati al progetto 
definitivo inoltrato in sede di gara al fine dell’ottenimento della necessaria variante alla concessione edilizia. 
La tempistica prevede l’inoltro al Comune di Bolzano della richiesta della variante alla concessione edilizia 
entro aprile 2019. Dopo l’ottenimento della Concessione Edilizia da parte del Comune e prevista la verifica di 
progetto e la firma del contratto. Si stima che l’opera potrà, seguendo questo iter, essere terminata entro 2023. 
 
4. Se è intenzione della Giunta Provinciale proseguire con questo progetto e con questa impresa? 
Attualmente non ci sono decisioni di altro tipo. 
 
5. Se il finanziamento provinciale relativo all’opera è confermato anche nei prossimi bilanci? 
Si, il finanziamento per quest’opera è confermato. 
  
  
  

Distinti saluti 

 

 

 

 Assessore 

                                                                                                                            Massimo Bessone 
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